

АНАЛИЗ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ЗА 2021-2022 УЧЕБНЫЙ ГОД. 19.01.2023 г.

Воспитательная работа в ОГПОБУ «Многопрофильный лицей» ведется согласно плана.

Приоритетными формами и методами воспитательной работы в лицее выбраны направления:

профессионально-личностное воспитание; гражданско-правовое и патриотическое воспитание; духовно-нравственное и культурно-эстетическое воспитание; воспитание здорового образа жизни и экологической культуры.

Цели воспитательной работы:

- Координация воспитания активной жизненной позиции обучающихся.
- Создание условий для формирования духовно-развитой нравственно и физически здоровой личности, способной на сознательный выбор жизненной позиции, умеющей ориентироваться в современных условиях.
- Создание условий для развития военно-патриотического воспитания личности обучающихся через активное включение в общественную жизнь лицея.
- В процесс воспитания включены классные руководители, мастера производственного обучения, социальный работник, воспитатели общежития, библиотекарь, педагоги дополнительного образования. Работа ведется планомерно с обязательной отчетностью.

Подводя итоги воспитательной работы за 1 полугодие 2022-2023 учебного года, следует отметить, что педагогический коллектив лицея стремился успешно реализовать намеченные планы, решить поставленные перед ним задачи.

Работа классных руководителей и мастеров производственного обучения является составной частью воспитательного процесса лицея. Она направлена на формирование коллективов обучающихся, интеграцию их в различные сферы деятельности. На создание условий для самореализации обучающихся, максимального раскрытия их потенциальных способностей и творческих возможностей. Их работа строится в соответствии с Положением о классном руководителе группы, планирование и проведение воспитательной работы со студентами групп отражается в документах классных руководителей. Основными формами работы классных руководителей и мастеров производственного обучения с учебными группами являются: классные часы, часы общения, видео презентации, экскурсии, праздничные вечера, индивидуальная работа со студентами, индивидуальная работа с родителями, организация участия обучающихся в

мероприятиях, проводимых в лицее, в районе, области. С начала учебного года введена новая форма воспитательной работы с обучающимися- это часы общения, которые проводятся каждый понедельник.

По предоставленным отчетам за отчетный период 2022-2023 учебного год в группах было проведено 89 мероприятий.

Вся спортивно-оздоровительная работа в лицее проводится в целях комплексного использования средств физической культуры и спорта, развития спортивных способностей, двигательных навыков и укрепления здоровья, и организации внеучебной занятости обучающихся.

Традиционно в лицее формируются сборные команды для участия в различных районных и областных соревнованиях.

28 сентября 2022 г. проведен традиционный осенний кросс.

С 10.10.2022 г. по 14.10.2022 г. проведена неделя физической культуры и ОБЖ. Цель недели развитие у детей чувства личной ответственности за свое здоровье; формирование культуры здорового образа жизни; воспитание негативного отношения к вредным привычкам. Ребята состязались в сборке-разборке автомата, стрельбе из пневматической винтовки. Были проведены соревнования по мини-футболу среди юношей, соревнования по перетягиванию каната среди девушек и юношей, соревнования по подтягиванию на перекладине, соревнования по настольному теннису. Победители награждены грамотами.

22.10.2022г. наша команда приняла участие в кубке района по мини-футболу, где заняла почетное второе место. Лучшим вратарем признан - Цуканов Олег Лучшим защитником - Оверчук Иван Лучшим нападающим - Драпиковский Владислав.

23 ноября 2022 года в лицее прошли соревнования среди юношей по стрельбе из пневматической винтовки. Результаты соревнования: 1 место – Драпиковский Владислав МС-431; 2 место – Цуканов Олег МС-431 ; 3 место – Титенко Антон МС-431

22.12.2022г. в лицее прошли соревнования по гиревому спорту . Результаты соревнования: 1 место – Васильев Николай МС-421; 2 место - Мухаметшин Данила МС-421; 3 место - Тонких Артем МС-421

26.12.2022 года в районе прошёл турнир по гиревому спорту и пауэрлифтингу, посвящённый памяти Эдуарда Пономарева. В числе призёров наши обучающиеся: Васильев Николай – I место по жиму штанги лежа, и II место с весом гири 16кг. Головкин Константин занял I место по жиму штанги лежа. Мацаков Андрей занял II место по жиму штанги лежа. Хамков Егор занял III место по жиму штанги лежа.

На официальном сайте лицея, а также в социальных сетях «В контакте», «Одноклассники», «Телеграмм» размещается вся необходимая информация о проводимых мероприятиях, а также размещаются актуальные новости;

Существенное место воспитательной работы лицея занимает библиотека. Фонд библиотеки составляет 4186 экземпляров, из них 374 – учебно-методическая литература и 446- художественная литература. Читателями библиотеки являются все обучающиеся, 33 педагога и мастера и 26 - прочие читатели. На 1 января 2023 года выдано 563 учебника и художественной литературы. В течение отчетного периода в библиотеке организовывались тематические выставки, обзоры новинок литературы, готовились информационные стенды, проводились беседы. Тематические выставки проводились в основном к памятным датам. Всего было проведено 4 мероприятия. Это оформление стендов и книжных выставок

В общежитии лицея имеется 80 мест для обучающихся. На 01.01.2023 г. 4 комнаты (8 мест) заняты под ПВР и в данный момент в общежитии проживает 64 обучающихся, из них 34- девушки и 30- юноши. Воспитательная работа ведется согласно плана. При заселении в общежитие, с обучающимися, были проведены инструктажи : «О правилах поведения в общежитии, технике безопасности и пожарной безопасности», доведены «Правила внутреннего распорядка в общежитии», перед новогодними каникулами на общем собрании общежития доведены «Инструктажи по пожарной безопасности на новогодних праздниках» и «Правила соблюдения пожарной безопасности в общежитии». В общежитии организуются мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, по культуре поведения и навыкам общения. В общежитиях проводились тематические вечера: вечер отдыха «Посвящение в жители общежития», тематический вечер «Осень», конкурс «Лучший новогодний плакат» проводятся тренинги и тестирование обучающихся. Обучающиеся, проживающие в общежитии, вовлекаются в работу спортивных секций, творческих кружков, принимают участие в мероприятиях, проводимых в лицее и районе. Всего в общежитии было проведено 18 мероприятий. В общежитии работает совет общежития который тесно работает с воспитателями и помогает в проведении мероприятий, контролирует санитарное состояние и поведение проживающих в общежитии. Всего было проведено 9 заседаний совета общежития и 7 общих собраний.

Социальный педагог осуществляет комплекс мероприятий по воспитанию, образованию, развитию и социальной защите личности в лицее

и по месту жительства обучающихся. Изучают психолого-медико-педагогические особенности обучающихся и их микросреды, условия жизни. Выявляют интересы и потребности, трудности и проблемы, конфликтные ситуации, отклонения в поведении обучающихся и своевременно оказывает им социальную помощь и поддержку. Содействуют созданию обстановки психологического комфорта и безопасности личности обучающихся, осуществляют социальную поддержку обучающимся из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов, малообеспеченных. На каждого обучающегося из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, заведено личное дело, включающее все необходимые документы. Кроме того, на каждого обучающегося был заведен социальный паспорт, далее был составлен социально-психологический паспорт группы и лица. Социальные паспорта помогают выявить детей, находящихся в трудном материальном положении.

Всего за отчетный период 2022-2023 учебного года обучается 5 несовершеннолетних находящихся под надзором лица, 17 совершеннолетних имеющих статус детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и 12 несовершеннолетних, находящихся под опекой. Основная проблема с этими детьми это самовольные уходы. В 2020-2021 г. было 2 самовольных ухода, в 2021-2022 г.- 14 самовольных ухода, а в 2022-2023 году- 3 самовольных ухода . (24.09.2022- Суровцева В. и Старостина Ю.; 06.11.2022 г.- Шемырев Е.) Каждый факт самовольного ухода рассматривался на заседании Совета профилактики, а также на заседании КДН И ЗП района.

Большая работа в новом учебном году проводится волонтерским корпусом «Союз добрых сердец» .

3 сентября 2022 г. провели мероприятие приуроченное ко всероссийской акции «Капля жизни». Этот день памяти трагических событий, произошедшим в первые сентябрьские дни 2004 года в г. Беслан. Тогда, во время террористического акта, погибли несколько сотен человек, большинство из которых были дети. Все три дня, находясь в заточении, они не могли выпить и капли воды.

26 сентября обучающиеся Кириенко Арина, Оверчук Иван, Фадеева Анна, Яценко Анита, Радченко Любовь, Кардашова Екатерина на линейке были награждены грамотами за организацию и проведение Всероссийской акции "Капля жизни".

11 октября в лицее прошла встреча обучающихся с координатором ресурсного центра добровольчества из ОГБУ ДО «Центр «Мост». Которая рассказала ребятам о крупнейшей платформе добрых дел в России Добро.ру,

а также рассказала о мероприятиях которые на территории России и Еврейской автономной области проводят волонтеры.

8 ноября 2022 года волонтерами был проведен Первый общелицейский правовой диктант, посвященный Дню защиты прав несовершеннолетних. В правовом диктанте приняло участие все группы лица, всего 24 человек. Принять участие мог каждый. Диктант был рассчитан на обучающихся в возрасте от 14 лет. Правовой диктант был призван выявить наиболее острые проблемы в сфере правовой грамотности наших обучающихся, дать возможность каждому желающему узнать свой уровень правовой грамотности.

17 ноября 2022 года волонтерами Чухонцевой Еленой и Целиковой Анной было проведено мероприятие в виде деловой игры "Молодежь против экстремизма и терроризма" в группах мастеров сельскохозяйственного производства 1-го и 2-го курсов. Сейчас перед всем миром стоит проблема— это терроризм и экстремизм. Для борьбы с этим злом должны объединиться все и взрослые, и дети, и маленькие и большие. Только объединившись, все вместе мы сможем противостоять терроризму, не только национальному, но и международному. В ходе мероприятия ребята вспомнили основные правила безопасности при угрозе террористического акта.

10 декабря 2022 года состоялся слёт волонтеров в Центр "МОСТ" г. Биробиджан «Добровольчество – стиль жизни молодых!», посвященный Дню волонтера, ежегодно празднуемый 5 декабря. На слёте побывали так же волонтеры нашего волонтерского корпуса. Все ребята уехали с благодарственными письмами.

20 декабря 2022 года волонтерами в группе ПК-411 и МС-411 было проведено мероприятие "Под одним небом" . Данное мероприятие было проведено с целью формирования толерантного поведения в молодежной среде и на сплочение коллектива. Сплочение – это возможность для коллектива стать единым целым для достижений конкретных целей и задач. Ведь как хорошо, когда тебя понимает и поддерживает твой товарищ, нужно уметь услышать и помочь, когда необходима эта помощь, и понимать друг друга даже без слов. Сплоченный коллектив всегда добивается многих вершин и побед.

26 декабря 2022 г., волонтеры в костюмах Деда мороза и Снегурочки, провели традиционную акцию «Сюрприз в Новый год», вручение новогодних подарков детям из малообеспеченных семьях

В рамках реализации воспитательной работы по профилактике безнадзорности, правонарушений, пропаганде здорового образа жизни, профилактике наркомании, экстремизма, организации досуга обучающихся

лицей ежегодно сотрудничает с различными организациями и учреждениями для достижения поставленной цели. Ежегодно осуществляется различное межведомственное взаимодействие с органами системы профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних в формате:

- бесед сотрудниками полиции об ответственности за совершение различных видов преступлений и правонарушений, за употребление алкогольной и наркотической продукции, ответственность за распространение среди обучающихся экстремистских и радикальных взглядов. Ответственность за распространение фэйков и за участие в незаконных публичных мероприятиях и иной протестной деятельности ; ответственность за
- формирование и осуществление совместных планов работы по профилактической работе.

2 сентября 2022 года сотрудниками отделения полиции МО МВД России "Ленинский" (дислокация с Амурзет) проведена беседа в группах 1 курса на тему "Предупреждение и пресечение распространения среди студентов экстремистских и радикальных взглядов, в том числе идей неонацизма. Ответственность за участие в незаконных публичных мероприятиях."

27 сентября 2022 года оперуполномоченным уголовного розыска ОП (дислокация с. Амурзет) в МО МВД России " Ленинский" Кадун Викторией была проведена беседа на тему уголовная и административная ответственность несовершеннолетних, как не стать жертвой терроризма. И меры безопасности при террористической угрозе по телефону и в письмах

3.09.2022 года, в рамках Недели БДД инспектор ДПС ОП (дислокация с. Амурзет) МО МВД России "Ленинский" старший лейтенант полиции Попов Г.А., провел беседу на тему безопасного поведения на дорогах, обязательного использования в вечернее время отражающих элементов и ответственности наступающей за нарушение правил дорожного движения и нарушения правил поведения на дорогах.

8 декабря в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией с беседой выступил заместитель прокурора Октябрьского района Гецати Алан Хасанович, который рассказал ребятам о том, что такое коррупция, виды ответственности за неё. Также дополнительно рассказал о том, что такое терроризм, общие правила безопасности, привёл примеры возможных ситуаций.

6 декабря 2022 года многопрофильном лицее сотрудником уголовного розыска Кадун В. была проведена беседа на тему " Уголовная ответственность за преступления против половой неприкосновенности и половой свободы"

По предотвращению правонарушений в лицее ведет работу Совет по профилактике правонарушений. В лицее проведено 6 заседаний, из которых 3 заседания проведены внепланово в связи с самовольными уходами несовершеннолетних, нарушениями правил проживания в общежитии и пропусками занятий. На заседаниях проведены беседы с 33 обучающимися нарушившими правила проживания в общежитии, допустившими пропуски занятий, совершившими самовольные уходы и допустившими различные нарушения поведения и обучения.

В лицее регулярно проводятся тренинги, анкетирование, индивидуальные беседы, направленные на исключение антиобщественного поведения среди подростков.

На начало учебного года в лицее обучаются 8 несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН ОП (дис. с. Амурзет) МВД «Ленинский». С которыми проводилась и проводится индивидуальная работа как в период обучения так и в период летних и зимних каникул. На всех обучающихся заведены личные дела, составлены планы работы на учебный год и ежемесячно предоставляются отчеты о проведенной с ними работе. Ежемесячно департаментом образования правительства Еврейской автономной области, в адрес лицея, направляется список мероприятий проводимых учреждениями культуры области на месяц. В которых одним из вопросов ставится вопрос привлечения на эти мероприятия обучающихся состоящих на различных видах учета. В период летних каникул составлялись планы работ с данной категорией несовершеннолетних и справки об их выполнении. На зимних каникулах мы составляли график проверок и проводили проверки по месту жительства обучающихся данной категории.

В данном учебном году в лицее продолжают свою работу кружки и секции: «Академия досуга», вокальный коллектив «Шанс», «Информационные технологии», «Делопроизводство», «Служу Отечеству», «Настольный теннис», «Атлетическая гимнастика», «Волейбол», «Футбол», «Спортивные игры», в которых занимаются около 89 человек обучающихся, 57,8% от общего числа (154 человека). В течении учебного года проводились проверки проведения занятий в кружках и секциях и количестве обучающихся присутствующих на занятиях. Если кружки и секции проводились согласно расписания, то количество занимающихся не всегда соответствовало.

Таким образом самой главной проблемой педагогов дополнительного образования является сохранение числа обучающихся занимающихся в секциях и кружках.

Подводя итоги воспитательной работы лицея, учитывая вышеизложенное, можно отметить, что коллектив лицея достаточно грамотно и эффективно выполнял свои функциональные обязанности, целенаправленно осуществлял организацию воспитательной деятельности.

Задачами воспитательной работы на 2022-2023 учебный год остаются:

Повышение социальной активности обучающихся, их самостоятельности и ответственности в организации жизни лицея и социума.

Способствовать дальнейшему развитию традиций лицея, создавая благоприятные условия для всестороннего развития личности обучающихся. Продолжить работу по реализации концепции воспитательной системы лицея.

Продолжить работу по предупреждению правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних и по предупреждению наркомании и токсикомании среди подростков, максимально привлекать детей группы “риска” к участию в жизни лицея, группы, занятиям в кружках и секциях.

Разнообразить формы и методы коллективной и индивидуальной работы с обучающимися, активизировать их участие в жизни лицея;

Продолжать развивать самоуправление обучающихся и волонтерское движение;

Продолжить развивать наставничество «обучающийся-обучающийся», «педагог-обучающийся»;

Способствовать повышению качественных показателей спортивных мероприятий лицея, районного и областного уровня.

Совершенствовать систему методической работы классных руководителей и воспитателей.

Вся система воспитательной работы должна пробудить у обучающихся интерес к самому себе. Ведь каждому человеку необходимо почувствовать свою значимость и необходимость. Именно это приводит к эмоциональному равновесию и желанию самореализации. Воспитательные мероприятия формируют у обучающихся культуру общения, развивают коммуникативные умения.

Заместитель директора по УВР
ОГПОБУ «Многопрофильный лицей»

И.А.Лавренюк